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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 6 

TORNATA DEL 21 GIUGNO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Dichiarazione del deputato Ricciardi. = Relazione fatta dal deputato Tir oli sull'elezione del 
collegio di Valenza — Proposizione sospensiva del deputato Arcieri, non approvata — Le conclusioni del-
l'uffizio per Vannullamento, combattute dal deputato Arcieri ed appoggiate dal deputato Cavallini, sono ap-
provate. = Discussione del progetto di legge per il riordinamento del corpo sanitario militare — Osservazioni 
del ministro per la guerra sulla relazione, e dichiarazioni dei deputati Venturelli e Morelli Carlo, relatore — 
Approvazione degli articoli. = Gli articoli dei tre progetti di legge per una convenzione col Banco di Napoli, 
per Vabrogazione di alcuni articoli del Codice penale toscano e per spesa occorrente all'arginatura a due fiumi 
sono approvati senza discussione —Approvazione a squittinio segreto di tre progetti. — Relazione e discussione 
del progetto di legge per proroga, e conferimento di facoltà straordinarie durante la guerra — Osservazioni 
e istanze in vario senso dei deputati Ricciardi, Sineo, Errante e La Porta — Risposte e dichiarazioni del 
ministro per T'interno circa la legge relativa alla sicurezza pubblica, e del ministro per la guerra intorno ai 
volontari—Opinione del deputato Mordini in favore del progetto — Opposizioni del deputato D'Ondes-Reggio 
alVarticolo 1, il quale è approvato dopo osservazioni del deputato Lazzaro — Osservazioni e domande dei 
deputati Castelli Luigi, Lazzaro e Sella, e spiegazioni del ministro per le finanze — Opposizioni dei deputati 
Conti e D'Ondes-Reggio al paragrafo dell'articolo 2, relativo alla legge sulle corporazioni religiose, e ri sposte 
del ministro — Domande dei deputati Cavallini, Cancellieri e Asproni sull'altro paragrafo, e spiegazioni del 
deputato Sella e del ministro pei lavori pubblici — Emendamenti dei deputati LaPorta e Torrigiani, rigettati 
— Emendamenti del deputato Sineo, ritirati — Approvazione dell'articolo 2 e dell'intiero progetto — Dichia-
razione del presidente circa la proroga delle sedute, e sue parole di affetto, di commiato e di augurio pei 
destini nazionali — Approvazione di un voto motivato dei deputati Poerio, Alfieri ed altri in atto di simpatia 
e fiducia per il Re, per l'armata e pei volontari. 

La seduta è aperta alle ore 10 antimeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
SILVESTRELLI, segretario. Hanno fatto omaggio alla 

Camera : 
Il ministro della marineria invia dieci esemplari del 

Movimento della navigazione italiana all' estero nel-
l'anno 1864. 

Astengo Giacomo, senatore del regno ed altri suoi 
collaboratori, fanno omaggio di un esemplare del primo 
volume del Codice civile del regno d'Italia, confrontato 
con gli altri Codici italiani.* 

PRESIDENTE. La parola è all'onorevole Ricciardi per 
una dichiarazione. 

RICCIARDI. Alcuni hanno avuto la bontà di notare la 
mia assenza dalla Camera, e di farmene rimprovero, 
altri poi hanno avuto la carità di sparger la voce, es-
sermi io allontanato da Firenze per non votare la legge 
sull'asse ecclesiastico. 

Ora io dichiaro che se m'allontanai dalla Camera 
per qualche giorno, fu ciò cagionato dalla mia mal 
ferma salute, bisognosa di riposo e d'aria campestre. 
Quanto alla legge sopraccennata, ricorderò le parole 
del nostro compianto collega Brofferio, il quale diceva, 
che anche nel caso in cui si fosse trattato di una legge, 
la quale non avesse abolito che un solo frate, egli l'a-
vrebbe votata. Mi è poi tanto più doluto di essermi 
trovato assente ieri, inquantochè so che la Camera ac-
clamava unanimemente alla guerra ed alla vittoria. È 
inutile dire ch'io mi associo di tutto cuore al nobile 
voto espresso da' miei colleghi. 

PRESIDENTE. Nel processo verbale sarà presa nota 
della dichiarazione dell'onorevole Ricciardi. 

ANNULLAMENTO DELL'ELEZIONE DEL COLLEGIO DI VALENZA 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Piroli a riferire in-
torno ad un'elezione. 


